

心要讓你聽見

萊思康

和往常一樣，星期六的早上總要到圖書館打工，但是今天遇到了她：

「快點啦，快要遲到了！」一位女孩騎著腳踏車呼嘯而過，朝管理館奔去。

「阿華，妳瘋了啊，日文課在共同科館上耶！」她同學喊著。

「好丟臉哦，還好沒人看見」阿華這樣說。

於是她又折回來，瞧見我臉上的笑容，心想一定是被撞見了，就紅著臉低頭過去。奇妙的很，中午用餐時又和她不期而遇，她又低下頭。點完菜，找個位子坐下，碰巧她坐在我前面不遠的地方，我朝她望去，而她也

似有似無地看了我幾眼。

這學期全校三年級合開一門通識課程，幾經思量，決定選修英美短篇小說閱讀這門課，乍聽之下似乎很有學問的樣子。第一次上課的前一晚，心中突然有種想法，明天該不會又遇見她吧，她是否也修同一門課：：，早點睡吧。

星期三早晨，路上的腳踏車特別的多，且朝著同一個方向前進，共同科館。就在進科館的同時瞧見她的背影，之後就各自朝不同方向走去。我就說嘛，修同一門課，哪有那麼好的事，喃喃自語著。進教室之後選定一個座位，拿出面紙擦擦桌子，又蹲下

去擦擦椅子，起身之後，她：：她從門口走進來，她也看見我，這是老天爺的安排嗎？真的讓我們修同一門課，心中的喜悅絕非外表所能顯露的，不過，她真是路痴哦，怎麼會走反方向的路到教室來呢？想到第一次遇見她也是走錯路上日文課，笑了笑。没多久老師來了，並宣佈這學期的教學內容。

天啊，老師可真有心，一口氣唸了五本教材，小考、期中考、期中演講和期末報告。老師說：「這門課很充實吧，先說在前頭，老師可是會當人的哦，如果缺乏毅力的同學現在就可以離開了，下一節我們來上課」。聽

完之後臉都綠了，本以為很輕鬆才對，真沒想到。嘆口氣之後朝她望過去，她和同學也在猶豫要不要修，她似乎也在注意我們這邊的情況。我心想，這麼好的機會怎麼能錯過，趕快慫恿同學一同修課。之後她們也達成共識，最後剩下二十位同學左右。終於有機會能夠認識她，至少以後碰面也可以打個招呼，真好。

從來都不曉得她的個性是如此的稚氣，期中口頭報告時她向同學介紹魯賓遜漂流記這個故事，最後老師問她：「請問作者寫魯賓遜漂流記的用意是什麼？」，她回答：「作者是在告訴我們，如果我們以後坐船出去，不幸遇到危難，漂流到荒島，我們就要想到魯賓遜教我們如何造船、找東西吃、擊退敵人等等……」天啊，怎麼會有人這麼回答呢。

往後，這天成爲我最喜歡的日子，但前一晚卻是最難熬的，因為要事先預習，否則隔天就慘了。可想而知，我仍舊不敢和她認識，連打聲招呼都不會。一學期就這樣過了，唯一的收穫是這門課拿到了最高分。

原來她唸資管系，我們同年級。有

一天在網路上遇到她同學，得知她目前沒有男朋友，但有一機械系的男生正在追求她，她要我主動一點才有希望。在同學的眼中，功課好、人緣

佳、幽默風趣、外型也不差的我很難想像從來沒交過女朋友，連家裡的人都認爲我在學校風光的很，天曉得我在男女交往這方面就是少了那麼點勇



氣，遲遲不敢跨出第一步，唉！

後來，我甄試上交大，那幾天受到許多人的祝福，心中也著實高興，直到聽見她接受那位機械系男孩的追求爲止。得知這個消息之後，心裡感覺怪怪的，才赫然發現真的喜歡上了她，真沒想到「天涯何處無芳草」這句話陪我渡過多少個無眠的夜。而我始終無法釋懷，畢竟這是我頭一回喜歡女孩子這麼的深。

學期的最後一天，走出校門口，看見她和同學正在搬東西上車，她背對著我所以沒看到我，她同學就推一推她，她轉身看我，我裝作沒看見就騎著腳踏車出校門，没多久她也騎機車出來，她騎得很慢，感覺出是爲了要配合我的速度，終究機車還是比腳踏車快，她騎在我前面，眼看就要過紅綠燈了，好不甘心。也許老天爺真的在在看，燈號變黃，她本來可以過去的，但她停了下來，似乎在等我上前。一想到她有男友，就故意停在她後頭沒有上前。她等了許久，左右看了一下，發覺我並沒有上前，她調整後照鏡往後看，我又故意把頭往別處看，我知道我在賭氣……

整個寒假都思索著同樣的問題，我真的無法忘記她嗎？她已經有男朋友了，我又何必介入呢，可是又不願失去她，除非她親口說。於是我決定約她出來，在開學的前兩天。

前一天特地到她家附近熟悉環境，規劃一下玩的路線。她住北投，就帶她去大葉高島屋逛好了，如果順利的話再帶她逛士林夜市。第一次約女生出來應該送點東西才對，於是買了張卡片，上面寫著：

「阿華，其實我很早就想和妳認識，一直沒有告訴妳是因我不擅表達，但我相信妳早已明白。」下午兩點鐘到她家樓下，猶豫了許久才打電話給她，而電話的那頭正是她的聲音，

「喂，請問找誰？」阿華說。

「對不起，請問阿華在嗎？」我說。

「嘻嘻，我就是。」阿華說。

「嗯，我是妳二技工管系的同學，不曉得妳現在有沒有空？」我說。

「沒空，你要做什麼？」阿華說。

「喔，沒什麼啦，我只想找妳出來玩，真的沒空哦。」我說。

「可是我現在不想出去耶，你是誰，我同學嗎？」阿華說。

「妳可以下來嗎？下來你就知道我是是誰了。」我說。

「等等，我認識你嗎？」阿華說。

「不認識耶，那我不打擾妳了，妳忙吧。」我說。

「等等，我真的不認識你嗎？」阿華說。

「算了啦，妳去忙吧。」我說。

「那：我不用下去了吧。」阿華說。

「不用了，拜拜。」我說。

「嗯：」阿華說。

真可笑，她又不認識你，怎麼會隨即便跟你出去，笨唷！我喃喃自語著，只想趕快離開這裡，深怕被她看到是我。如果她下來一趟，或許……會改變這一切，但如今一切的一切都是虛幻，還是趕快回家躲在棉被裡，把今天發生的事都給忘了。棉被到底無法覆蓋既成的事實，取而代之的是自己對自己不不斷的責難，爲什麼不說認識她呢？爲什麼不和她表白呢？頂多開學後儘量少跟她碰面就是了，免得……唉。

最後一個學期，班上幾位同學提議去學開車，我心想，反正閒著也是閒著，就去學吧。鬧鐘在六點鐘響了起

來，睡眼惺忪的我心裡真不是滋味，匆匆的梳洗一下就出門了。一到教練場，有位和藹的叔叔朝我走來：



「你是阿杰嗎，我是你的教練。怎麼樣，還爬的起來吧。」

「教練早，」我說，這位教練滿好的嘛，不像我同學，他的教練好兇喔，運氣真不錯。「教練早！」，從背後傳來一個聲音。跟她或許真有某種緣份存在，我們訝異的看著對方。於是教練指著一部綠色的車讓她練習，而我則跟著教練。我趕緊問教練，原來她也是教練的學生，太巧了吧！之後，我學會早起，更樂意早起。剛開始教練會在旁邊教我，同時也注意阿華的練習情況，有一次她在S型的地方練習，教練看她快壓線了，就說：

「妳這樣開會壓到線的，方向盤要早點轉才行。」

稚氣的她先裝出一臉無辜的表情，隨即朝教練扮一個鬼臉，又看看我。我常常排在阿華的後頭練車，她也從後照鏡看著，就這樣互相瞄來瞄去，難怪我的學習能力差。

因為騎機車到練習場的關係，而我和她則被人家載，在車棚等車的時候她總是用哀怨的眼神望著我，彷彿在責怪我不該放她孤獨的站在那兒，我

最怕她那無辜的眼神了，有幾次都想過去陪她，終究受到個性的驅使，就趕緊離開。

也許對她真的太冷漠了，她發覺從我身上找不到溫暖的感覺。某夜和同學去吃麵，遇到她和她男友走出來，她嚇了一跳，我裝著若無其事的样子看她們走出去，她幫他擦汗，上車後還兩手抱著他，但卻看著我。我當然知道她是故意做給我看的，而我也可以用毫不在乎的表情掩飾我內心的感受，後來麵只吃了幾口。隔天，她沒來練車。

如果一個人在最低潮的時候，身旁有個關心你的人，若不是老天爺賜一段良緣，就是另一個考驗吧。其實我早就注意到她了，她和阿華一同來練車。練車時總是排在我後頭，她比我大方，就算我注意到她在看我，她也毫不避諱的看著我，反倒是我把頭轉向別處，甚至我獨自在角落練習，她也過來同我一起練，天啊。就因為她是阿華的同學，我並不敢對她有任何回應，深怕阿華會覺得我在氣她，許多人說雙魚座很濫情，但……總有漏網之魚吧。

如今，畢業有六個月了，不曉得她在外面工作的情況如何？有沒有受到欺負？有沒有人照顧她？這幾個月自己也想瞭許多，男孩子應該大方一點的，只因我的怯懦使得這樣的緣份擦肩而過。

個性吧，我想，畢竟老天爺已給過我一次又一次的機會和她相遇，我常想，如果再多一次機會遇到她，只要一次就好，把那張深鎖抽屜的卡片：

緣份讓你我擦肩 未曾開口就有感覺
愛情最害怕猶豫 再回頭只剩思念
寂寞因妳而強烈 熬不過這漫長午夜
天涯擋不住思念 渴望著他年他月再相見
到那天 絕不再讓你走過我身邊
沈默的習慣願為妳而改變

心要讓你聽見 愛要讓你看見
再也不怕承認對妳有多眷戀
想妳的時候 盼妳能收到我的真情留言
心要讓你聽見 愛要讓你看見
問妳是否願分享每一天
把我的遺憾變成感謝……
阿華，我……真的喜歡妳！

張靄珠老師：

平實生動的告白，一段青澀的戀情。某些段落可再簡潔些，亦可寫得更深刻。情節可再鋪陳。

劉龍勳老師：

誠摯可感，文筆宜再鍛鍊
潘呂棋昌老師：

本文敘述一段單戀的故事。文字雖然通順，卻嫌太過平鋪直述，缺少深刻的內涵與引人細讀的興味。